

NAPREDEK ZAVEZNIŠKE ARMADE  
V ITALIJI

Tisoči zavezniških bombnikov so v zaporednih poletih nad Nemčijo vrgli na tisoče ton bomb. Prizadeta so industrijska mesta vključno Berlin.

Zavezniška armada po zavzetju Ortona, se stopnjeva približuje važnemu mestu Cassino, katero pa napram poročilom je že evakuirano z strani nacističnih sil pred bojnostjo da ga zasede zavezniška armada.

Peta Britsko-Ameriška armada katera že nekoliko dni napada nacistične položaje ob omenjenem mestu Cassino, pravi general Mark W. Clark, da je slednje mesto precej močno utrjeno in se sovražnik srdito upira, da zadrži svoje položaje.

Dočim osma britska armada ki vodi akcije ob obrežju Jadranskega morja se pripravila za napad proti pristanišču Pescara.

V zadnjih nekaj dneh na tisoče zavezniških bombnikov je sodelovalo v bombardiranju nacističnih industrijskih mest vključno Berlin. Nekaj komentatorjev je izjavil, če bodo obiski zavezniških letalcev ponavljali z tako činkovitostjo na Berlinom, do konca marca bo mesto v ruševinah.

Zadnje sredo je ameriška zračna armada z 700 bombnikov izvedla en najmočnejši zračni napad nad industrijskim mestom Oschersleben, Halberstadt in Brunswick. Poročilo trdi da so ameriški letalci ob tej priložnosti pobili nad 130 nacističnih letal, sami so pa izgubili 59 bombnikov.

Zavezniški letalci so v pomoči Narodni Osvobodilni

armadi ob Jadranskem obrežju. Iz glavnega stana Maršala Josip Broz (Tito) poročilo pravi, da so zavezniški letalci izvedli nekaj krat polet ob jadranskem obrežju in bombardirali nacistične položaje Reko in druga otočja, ki so jih zasedli nacisti v zadnjih nekoliko dni prizadevaajo si odrezati pot dobavam pomoči Narodni Osvobodilni in Partizanski armadi.

ODGOVOR VSEM NAŠIM  
TEKMOVALCEM

Windsor — Cenjeno uredništvo Edinosti! Prilagam denarno nakaznico v znesku \$553.00 na račun naše kvote v Windsorju. To vsoto smo zbrali na koncertu, kateri je uspel moralno in tudi gmotno.

Naj tem potom izrečem zahvalo vsem, Slovencem ter tudi bratom Hrvatom in Srbom, ki so se udeležili koncerta in z tem tudi gmotno pomagali k skupnemu uspehu na račun naše kvote! Enako zahvalo pevskim društvom, tamburškim zborom in našim pevcem in pevkam iz Clevelanda in Detroita.

Našim tekmovalcem v Sudbury, Timmins in Vancouverju pa le prijateljski opomin k pospešitvi aktivnega dela za prvo mesto za prvi Slovenski tednik — Edinosti!  
NICK GRABRIJAN, blg.

OBRAVNAVA ZARADI UKRAJINSKIH  
DELAJSKIH DVORAN

Toronto — Zadnje dni tu kaj se je vršila obravnava glede povrnitve Ukrajinskih delavskih dvoran pravim lastnikom. Raspravo je vodil takozvani varuški odbor (custodian of alien property) za lastniško pravico ino- zemcev.

Zaslišanih je bilo več članov organizacije Ukrainian Labor and Farmer Temple Association, kakor tudi nekoliko detektivov, ki so izvedli prepoved dvoran takoj v pričetku vojne in pri tem zaplenili knjižnico vsled čega je nastalo večje nezadovoljnost in pritožbe z strani uglednih oseb v javnem udejstvanju. Nekateri so primerjali tak akt podoben v fašističnih državah, kajti detektiv Mann, je priznal da so knjige vničene.

Branilec Mr. Arthur Roebuck, odvetnik, je vprašal o menjenega detektiva: "Ali ste zavedali se da je vničena knjižnica vsebovala razna dela Shakespeara; Robert Burns; Dostojevski; Puškin itd"? Detektiv Daniel Mann je odgovoril: "Nisem se zavedal te resničnosti". Nadalje vprašanje je sledilo: "Ali ste naredili kakšen spis o zaplenjenih knjižnicah"? Nisem je odvrnil detektiv. "Ali ste izdali ukaz da se knjige vničijo"? "Ne gospod — nisem izdal ukaza", je bil odgovor.

Napram prejšnjim pričam knjižnica je vsebovala nad 3.000 knjig v vrednosti \$3.500.00, je izjavil odvetnik ki branilec.

Toda detektiv Daniel Mann je pričal, "češ delovanje omenjene organizacije je bilo komunistično in da tudi knjižnica ni vsebovala drugega, kakor komunistično literaturo". Če sodimo na vprašanje detektiva z strani branitelja, tedaj je njegovo pričevanje celo smešno oziroma, da ni sestavil spis zaplenjenih knjig, katere so bi-

le v knjižnici ki se jih lahko dobi v vsih drugih knjigar- nah na prodaj.

Asociacija za civilne svobodščine je zbrala nad 263.000 podpisov od raznih slojev ljudstva, organizacij in društev v deželi z namenom podkrepiti zahtevo povrnitve delavskih dvoran, pravim lastnikom, ki so bile zaplenjene v pričetku vojne. Vodja unijskega pokreta Trade and Labor Council, J. W. Buckley, je izjavil, da organizirani unijski delavci zahtevajo povrnitve dvoran. Enako je izjavil Russel Harvey, kanadski predstavnik unijskega pokreta A. F. of L. Rev. John Frank of Holy Trinity Anglican church, je izjavil naslednje: "Osebnost smatram da je dvorana bila kulturno središče Ukrajincev, njihovih otrok ter je olesnala njihovo narodnost kot celoto". Dočim je dr. Coburn naglasil vsled zaplenjenja knjižnice, kot vlom ali pa neumnost.

Torej kakor razvidno na obravnavi je bilo več uglednih oseb zaslišanih in so razen seveda detektivov ki so izvršili ukaz zaplenitve, zagovarjali povrnitve dvoran lastnikom. Skrajni je čas, da se reši to vprašanje zaradi principa kulturnosti in demokracije.

NENAVADNO IN NE-  
VERJETNO

Pred nekoliko dni je naznanjeno iz Berlina, da so fašistični krogi priznali statut Titove armade po Mednarodnem sporazumu, kar pomeni da se smatra vjetnike Narodne Osvobodilne in Partizanske armade, kot regularno vojsko.

Kako da so naznanili kaj takega fašistični zločinci v Berlinu, ni težko dometi, ker vemo, da je precejšnje število nemških vjetnikov v rokah Narodne Osvobodilne armade.

Pregled bojovnih črt  
proti fašizmu

Rdeča Armada prodira k zapadnim mejam Sovjetske Ukrajine, Belorusije in Besarabije. Nacistične sile odstopajo na južni in severni bojni črti. Dozdeva se da je Dnjester reka prva močnejša zaslomba nacističnim silam.

Rdeča Armada je zadnjih nekoliko dneh pognala nacistične sile preko takozvane "poljske meje" ob Sarny-Rovno in Kovel, ter podo nacistične odstopajoče sile brez presledka. Na več krajih so do večerajšnji "nepremagljivi" Fritci, zapuščali ne le orožje, vojno opremo in na tisoče mrličev ter ranjenec, ampak tudi polne kotle hrane na ognjiščih.

Oddelki generala Nikolaja F. Vatutin, so bliskovito izvedli napad na nacistične položaje v okrajih Sarny-Rovno in Kovel, ter podo nacistične odstopajoče sile brez presledka. Na več krajih so do večerajšnji "nepremagljivi" Fritci, zapuščali ne le orožje, vojno opremo in na tisoče mrličev ter ranjenec, ampak tudi polne kotle hrane na ognjiščih.

Dokler oddelki generala Vatutina prodirajo južno zapadno in severo-zapadno od Kijeva ter se približuje zapadnim mejam sovjetske Zapadne Ukrajine in Belorusije, so oddelki generala Konev ob Krivoi rogi proti Bug in Dnjester reka, oziroma meje Besarabije. Enako

na severu-zapadu Vitebsk-Polock železniški prog prodirajo pa oddelki generala Bagrani in se približuje mejam Baltičkih Sovjetskih republik.

SOVJETSKA UNIJA OD-  
GOVORILA POLJSKI  
VLADI

Moskva — Moskovski radio je objavil odgovor sovjetske vlade glede bodočih meja med Poljsko in Sovjetsko Unijo.

V odgovoru pravi: "Sovjetska Unija smatra Zapadno Ukrajino in Zapadno Belorusijo delom Sovjetske Unije. Kraji, kjer je pretežna večina ukrajinskega ali beloruskega naroda, bodo pripojeni Sovjetski Uniji, dokler bodo kraji kjer so v pretežni večini Poljaki, po želji slednjih pripojeni bodoči Poljski".

Kratek in jasen odgovor!

SEDMA NACISTIČNA OFE-  
NZIVA V JUGOSLAVIJI

London — Napram poročilom z dne 12. tg. m., nacistične sile vred z silami narodnih izvržencev, Rupnika, Nediča in Paveliča, so podvezle že sedmo ofenzivo proti Narodni Osvobodilni in Partizanski armadi.

Iz glavnega stana Maršala Tita poročilo trdi, sedma nacistična ofenziva je pričelja z posebno nalogo, to je, vničiti sile Narodne Osvobodilne in Partizanske armade ter z tem ugotoviti položaj v Jugoslaviji proti zavezniški invazije bodisi preko Balkana ali pa drugje v Evropi.

Kot odgovor na sedmo nacistično ofenzivo v Jugoslaviji, narodi Jugoslavije navdahnjeni neizmernim dose-

danjem junaštvom in vztrajnostjo, so še bolj tesno zbili svoje narodne odporne vrste in pripravni na najodločnejše bitke.

Iz najnovejših poročil se trdi, da se v Jugoslaviji nahaja zelo ugleden vojni veterani, Kanadčan iz Toronta. Poročilo zaenkrat ne omenja njegovega imena, toda poudarja, da je zelo popolarna osebnost posebno v Sloveniji. Znano je o njemu le toliko, da je rojen v Torontu in se je boril pri Vimy Ridge nekje v Franciji v letu 1917. V Jugoslaviji se je pa izkazal zelo sposobnega večaka v vojnih operacijah in hrabrega v borbi proti sovražniku.

Medtem je naznanjeno, da je Miha Krek, znan nasprotnik Narodne Osvobodilne armade in Maršala Tita, imenovan po ubežni vladi v Cairo, jugoslovanskega predstavnika v zavezniški komisiji na Sredozemlju. Zadržuje nam da vemo kdo je Miha Krek le to, da je zvest hlapec ubežne vlade.

Tudi kvizling Nedič noče biti zadnji. Namreč poslal je kralju Petru poslanico v kateri je izrazil svojo vernost, toda pripomnil, da naj nesodeluje z Maršalom Titom, tembolj z njim "resnim srbskem patriotom". Kakšen odgovor je dal kralj Peter, ni znano.



Pogled na Novo Mesto, katero so vničili fašistični razbojniki.

MARŠAL TITO JE NASLOVIL OPOMIN VOJAKOM  
IN ČASTNIKOM NA STRANI SOVRAŽNIKA

Proti ogromni premoči nacističnih sil, Narodna Osvobodilna armada je odstopila iz Banjaluke. Toda njen položaj je ostal neizmenjen in je na več krajih napredovala.

London — Maršal Narodne Osvobodilne armade, Josip Brozovič (Tito), je naslovil zadnji opomin Hrvatoma, Srboma in Slovencem, kateri se bore na strani okupatorskih sil, da preidejo na stran Narodne Osvobodilne vojske in zavzamejo svoje mesto v borbi za svobodo in neodvisnost domovine.

Njegov poziv se enako na naša na jugoslovanske častnike; podčastnike in vojake, kateri se nahajajo v službi okupatorjev ali pa v takozvani vojski Paveliča, Nediča in Rupnika. Poziv se glasi, da se brez odlašanja priglasi najbližji oblasti Narodne Osvobodilne Vojske.

Maršal Tito, je v svojem opominu posebej poudaril, da je to zadnja priložnost vsem častnikom in vojakom na strani sovražnika, da se ga odrečejo in obenem pridružijo svojemu narodu. Stati na strani sovražnika in voditi borbo proti osvobodilne vojske, pomeni podaljšati suženjstvo svojega naroda in domovine. Častnikom, kateri bodo napustili sovražnika ali pa vrste narodnih izvržencev, je zajamčena njihova častniška stopnja v Narodni Osvobodilni armadi.

Poročilo iz glavnega stana Maršala Tita o vojnih akcijah pove naslednje: "Krvava borba ki je trajala teden dni, se je vodila pri Banjaluki. Proti premoči motoriziranih in tankovskih oddelkov sovražnika, bosanske edince Narodne Osvobodilne Vojske so odstopile iz Banjaluke potem, ko so izvršile svojo nalogo. V borbi

svobodilne gibanja v Jugoslaviji.

## PURIČEVA VLADA UMIRA, PRAVI PROF. FURLAN

London — Prepričanje je, da bo Jugoslavija popolnoma osvobodena v letu 1944 v glavnem z svojo lastno armado, je izjavil v intervju "prekomorske časopisne agencije (ONA), prof. Boris Furlan, bivši jugoslovanski minister za prosveto in sedaj predsednik prededavnim vstanovljenega odbora Združenih Južnih Slovanov v Angliji, za podpiranje O-

Kompanija lahko plača  
delavcem počitnice

Otawa — National War Labor Bord je sporočil Ford Motor Co. v Windsorju, da odobri plačo za en teden počitnic, za one delavce, kateri so vposleni v tovarni eno leto. Počitnice naj bi bile plačane napram mezdni lestvici dotičnih delavcev.

Gornji sklep National War Labor Bord je nasledil po neprestanem posredovanju United Automobile Workers Unije (CIO), katera je poleg tega naslovila apel na oblasti s zahtevo, da delavci dobe teden dni počitnic na leto z plačo. Podrobnosti glede tega se bodo rešile izmed unije in kompanije, na kar bodo poslani odgovorne oblasti za končno rešitev. Računa se, da se omenjena zahteva na naša na 14.000 delavcev in delavk.

Kompanija se upira tej zahtevi pod raznimi izgovori, češ da bodo počitnice kot posledica manjše proizvodnje in tudi da bodo znašale okrog 500.000 dolarjev.

Vodja avtne unije pravi da kom. lahko plača počitnice, dočim bodo delavci pospešili proizvodnjo po počitnicah.

za Banjaluko, sovražnik je pretrpel precejšnje izgube, namreč 680 ubitih, 700 ranjenih in 72 vjetnikov in častnikov. Zaplenjena ali pa vničena tudi večja količina vojne opreme in vojnega materijala.

Peta bosanska brigada je tekom zadnjega tedna zavzela Bosansko Gradiško in v tej borbi vničila sovražni- kov garnizon. Zaradi pomanjkanja dinamita, se je posrečilo sovražniku poslati pojačanja preko mostu čez Savo in spet zavzeti Gradiško.

Isto poročilo dodaja, da so se vršile krvave bitke v centralni Bosni, izmed Tesliča in Doboja. Okupatorske sile si so prizadevale vse v svoji moči probiti bojno črto na tem kraju, katero drži 24-ta divizija Narodne Osvobodilne Vojske. Nemci so vrgli v boj takozvano Princ Eugen divizijo, katera je v prvem spopadu izgubila nad 100 vojakov in častnikov. Tudi pri Travniku je uspešno odbit sovražnikov napad.

Novo Mesto v Sloveniji, je spet postalo žarišče krvave borbe. Slovenski oddelki Narodne Osvobodilne Vojske, so obkolili Novo Mesto in z tem sovražnikov garnizon. Tudi v drugih krajih v Sloveniji, posebno na Primorskem, so bile večje borbene akcije.

Posebno nacistični okupatorji pritiskajo v Dalmaciji z namenom zavzeti obrežje Jadranskega morja in z tem omejiti dobavam pomoči od zunaj. Narodni Osvobodilni armadi.

Prvi korak ki ga je podvezela provizorična vlada dr. Ribar in Tita, je naredil v par dneh več, kakor so vse jugoslovanske vlade v zadnjih 23 let z tem, ker je položil fundamentalne pogoje bodočnosti jugoslovanskih narodov.

Provizorična vlada je rešila precej in neštokrat debatirano vprašanje, federacij in enakopravnosti različnih narodov sestavljajoč Jugoslavijo. To je pa največja dosega dodal je prof. Furlan, celo zdaj v neverjetnih naporih ljudstva v zadnjih dve leti borbe, izražajoč z tem da se bori za dejansko demokracijo pod vodstvom Osvobodilne Fronte, katero je dosegel že zdaj v vojni dasi vemo, da ta neobstoja v državah ponosnih na svojo demokratično povest.

Prof. Furlan je nadalje izjavil, na podlagi poročil ki jih je dobil Združeni odbor Južnih Slovanov v Londonu, ogromna večina Jugoslovancev v zunanjem svetu, podpira Ljudsko Osvobodilno gibanje.

Na vprašanje o njegovem mišljenju glede kralja Petra-Puričeve vlade v Cairo: "Puričeva vlada umira naravno smrtno", je odgovoril prof. Boris Furlan.





